

SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO
Z MESEČNO PRILOGO „NAŠ DOM“

Izhaja vsako sredo.
Cene: Letno Din 32.—, polletno
Din 16.—, četrtletno Din 9.—, ino-
zemstvo Din 64.—.
Poštno-čakovni rač. 10.903.

Uredništvo in upravništvo: Maribor, Koroška c. 5.
Telefon 2113

Cene inseratov: cela stran
Din 2000.—, pol strani Din 1000.—,
četrt strani Din 500.—, 1/8 strani
Din 250.—, 1/16 strani Din 125.—,
Mali oglasi vsaka beseda Din 1.20.

Če mački na rep stopiš!

V svoji številki 4. maja smo pisali o koroških Slovencih in občinskih volitvah na Koroškem. V članku smo navedli sama dejstva na osnovi poročil, došlih s Koroškega. Ugotovili smo, kako je volilna oblast razveljavila slovenske kandidatne liste, dočim je nemške, ki so imele iste in še večje napake, potrdila. V nekaterih krajih je oblast bila popolnoma pod komando Heimatschutza. Njegove kandidatne liste so bile potrjene kljub vsem formalnim napakam, in sicer v popolnoma slovenskih občinah, slovenske pa odklonjene. V teh občinah je bilo slovenskim volilcem sploh onemogočeno, da bi volili po svojem prepričanju in svoji vesti. Kjer pa so Slovenci mogli vložiti svoje kandidatne liste, so nemški nacionalisti in proti Slovincem z njimi složno nastopajoči socialni demokratje porabili vsa sredstva laži in strahovanja, da so kolikor največ slovenskih volilcev odvrnili od slovenskih kandidatov. Kljub temu so se koroški Slovenci dobro držali, kar smo podkrepi s poročilom »Koroškega Slovenca«, ki smo ga na drugem mestu objavili.

In oglasila se je celjska »Deutsche Zeitung«. V svoji številki z dne 8. maja se bavi z našim člankom, ki ga navaja v kratkem posnetku, deloma tudi v obširni doslovni navedbi. Celjska nemška tetka se niti ne potrudi, da bi stvarno izpodbila naše podatke o pritisku in strahovanju, ki se je vršilo pri občinskih volitvah nad koroškimi Slovenci. Tudi ne more zanikati dejstva, da koroški Slovenci nimajo niti ene slovenske šole, da imajo Nemci na Koroškem samo eno iskreno željo, da bi namreč vsi koroški Slovenci bili čimprej ponemčeni, da se slovenska zemlja trga iz slovenskih rok ter se izroča nemškemu protestantskim priseljencem iz Nemčije. Tega celjski nemški list ne zanika, ker dejstev ni mogoče zanikati. Rajši se skriva za »Koroškega Slovenca«, ki je po končanih volitvah ugotovil, da so se koroški Slovenci pri volitvah častno držali, da so od zadnjih volitev napredovali za 200 glasov in da je to dokaz zdravega političnega življenja in narodne rasti Slovencev. Ta ugotovitev naj po želji celjske nemške tetke naša stvarna izvajanja razvreda.

V resnici pa ni tukaj nobenega protislovja, kakor si ga želi celjski list. Kar smo pisali mi in kar so pisali tudi drugi listi povodom občinskih volitev na Koroškem, drži, ker je resnica. In da je istina, dokazuje sama celjska tetka, ker ne more teh trditvev kot nestvarnih ovreči. Kljub vsem težkim razmeram, v

katerih so Slovenci na Koroškem prisiljeni živeti, kljub vsemu ponemčevalnemu furorju, kateremu so izpostavljeni, kljub vsemu pritisku in terorju je vendar preko 7000 Slovencev glasovalo za slovenske kandidate, kar je dokaz, da še vsi niso ponemčeni, da se tisti, ki so najboljši, ponemčiti ne dajo. To je gotovo za koroške Slovence nad vse častno, to je dokaz njihovega zdravega političnega življenja in njihove narodne rasti. Kje je tukaj protislovje, draga nemška tetka?! Dejansko ga ni, ustvarila ga je samo želja celjskega lista.

»Deutsche Zeitung« nekam z viška — menda je to spomin na stare čase, ko je ta višina bila še bolj vzvišena — poudarja, da naš list predpostavlja pri svojih čitateljih »čudno miselno sposobnost«. No, celjska tetka, mi znamo lepo in logično misliti. In ravno naša logičnost našemu nemštvu, ki ga zastopa celjski list kot glasilo nemške manjšine v dravski banovini, ni po godu. Naša logika je ta: če Nemci na Koroškem ne dajo Slovincem niti ene slovenske šole, če jih hočejo kulturno usmrtiti in ponemčiti ali imajo Nemci v dravski banovini in vobče v Jugoslaviji pravico do nemških šol in do nemške kulturne avtonomije? Odgovori, celjska tetka, ali ni to logično? In ravno ta logičnost je glasilo za nemško narodno manjšino zbodla, da se je obregnilo ob naš list.

Da je naša zahteva po popolni vzporednosti med Nemci v naši državi in Slovenci na Koroškem popolnoma logična in utemeljena, to so pred leti priznali sami spodnještajerski Nemci, ko so vplivali na Nemce v Avstriji, osobito na Koroškem, naj postopajo s koroškimi Slovenci kot z narodno manjšino, naj jim dajo tiste pravice, ki so jih po mednarodnih pogodbah dati dolžni, slovenske šole in vobče slovensko kulturno avtonomijo. Teh želja in zahtev pa ko-

roški Nemci v svoji nacionalni zagrizenosti in ponemčevalni strastnosti niso hoteli izpolniti. Ponujali so sicer Slovincem neko kulturno avtonomijo, ki pa bi ne bila nič drugega nego sredstvo za pospešeno ponemčevanje, kar so kajpada morali Slovenci odkloniti. Ker torej koroški Nemci niso hoteli tukajšnjim Nemcem na ljubo popustiti od nemško-nacionalne zagrizenosti napram tamošnjim Slovincem, so spodnještajerski Nemci začeli zanikati to povse naravno in logično vzporednost med koroškimi Slovenci in Nemci v naši državi. Mi pa smo jim to zanikanje olajšali ter ga olajšujemo naprej, ker te vzporednosti ne paudarjamo dovolj ne v besedah, še manj pa v dejanjih. Kako pa je to potrebno, izpoveduje neki celovški Nемец s svojim pismom, ki ga je objavil »Slovenec« 2. maja in kojega original z lastnoročnim podpisom je shranjen v njegovem arhivu. V tem pismu nasvetuje celovški Nемец med drugim to-le:

»Z dobrohotnostjo ne bo jugoslovanska država, predvsem slovensko ljudstvo nič opravilo. Ako hočete kaj doseči, potem to lahko storite edino z represalijami (z odpornimi sredstvi). Zaprite vse nemške šole v Sloveniji in kmalu boste videli uspeh. Le na tej podlagi se bodo nemški šovinisti pogajali. Ker sami priznavajo edino silo (sila ima prednost pred pravico!), zato reagirajo edino na silo. Vam bodo dali na južnem Koroškem šole, bodite prepričani, toda le v pomočjo sile. Edino to imponira nemško-fašističnim nasilnežem. Ključ do boljše bodočnosti vaših rojakov v Avstriji imate sami v rokah: Imenuje se povračilo ali represalija. Potem in le potem se bo vzhodno nemški, posebno koroški fašizem ponižal. Sram me je, da moram kot Nемец tako pisati, toda drugače ne morem.«



Avstrijska vladna kriza. Dosedanji avstrijski kancler dr. Buresch (na sredi); štajerski deželni glavar dr. Rintelén (levo), kmetijski minister Dollfus, ki je prejel od predsednika Miklasa nalog, da sestavi novo vlado.